

昆明 1月11日 雨夹雪 -1~4℃

今日昆明

雨夹雪是肯定的 能否积雪看造化 最低温-1℃ 你苦等的雪来了



对于我省部分区域来说,在冷空气的强大攻势下,并没有感受到上周六的短暂升温。周六,昭通东部、曲靖、昆明东部、文山北部的最低气温均在0℃以下。

对昆明来说,在周六出现5℃左右的升温后,伴随着昨天第二波冷空气的到来,气温又跌了回去。昨天14时,除了滇西北和滇中少部分地方外,省内其余地区的气温,相比周六同一时间段有了不同程度的下降。

今天,降温依然是我省天气的主旋律。滇中及以东以南的最高气温将普降6~10℃,局地的最高气温甚至会下降12~14℃。省气象台1月10日16时再次发布寒潮蓝色预警:预计未来24小时,昭通、曲靖、文山、昆明等地将持续低温阴冷,局部地区还将出现雨夹雪或小雪天气。

昆明市气象台发布的寒潮蓝色预警中预计,今天,昆明辖区受加强冷空气影响,出现低温阴冷雨雪天气,寻甸、嵩明及高海拔山区还将出现降雪和道路结冰。从最新预报看,昆明的最低气温也将下降到0℃以下,昨天被冻到瑟瑟发抖的小伙

伴们,今天有望看雪了。

省气象台预计,今天昆明主城区雨夹雪,气温-1~4℃。全省来看,楚雄、香格里拉、蒙自、丽江、曲靖、玉溪等主要城市的最高气温将降至个位数,昭通的最高气温甚至只有0℃。在冷空气的发力下,昭通、曲靖、文山北部、昆明中东部、红河东北部阴有小雪或雨夹雪,文山南部、昆明西部、玉溪、红河南部、楚雄、普洱、西双版纳、丽江、大理东部、临沧东部阴局部有小雨,迪庆北部阴有阵雪,迪庆南部、怒江多云有阵雨,其他地区多云间阴。

本报记者 孙琴霞

彩票开奖	
中国福彩网(截至1月10日24时)	
双色球	第2021004期
02 03 07 08 17 22 + 15	
福彩3D	
2 3 3	第2021010期
中国体彩网(截至1月10日24时)	
7星彩	第21005期
0 9 5 3 7 0 + 0	
排列3排列5	第21010期
7 4 3 9 6	

512套波兰琥珀在省博开展 本次展览将持续到3月10日



孔雀眼



《飞翔的鲑鱼》作品之一

10日上午,在云南省博物馆一楼展厅,“琥珀——波兰民族文化之魂”琥珀展如期举行。

本次展览为期两个月,将持续到3月10日。共展出512套(845件)展品,包括虫珀、琥珀原石、多色琥珀等各类琥珀标本,以及106位当代波兰著名珠宝设计师创作的400余件珠宝、雕塑与装饰品。省博物馆馆长马文斗表示,如此大规模对地中海琥珀进行系统介绍及展示的展览在中国尚属首次。

此次展览从科普的角度讲述了琥珀的产生与发现、石器时代以来人类对琥珀的利用发展历程,并展示了数量众多、品种繁复的琥珀标本。同时,还呈现出半个世纪以来(从20世纪70年代至今)波兰琥

珀珠宝风格的演变,全方位展示了以琥珀为载体而传递的波兰文化,兼具观赏性、艺术性和文化性。

其中一件名为《孔雀眼》的展品,是波兰珠宝设计师 Margita Niebieska 从中国著名舞蹈家杨丽萍表演的孔雀舞中获得灵感设计而成的,以波罗的海琥珀和中国丝绸等材料进行编织,象征着中波两国的文化交流。作品《飞翔的鲑鱼》,展现的是一组6件华丽的飞钓鱼钩,采用琥珀、天堂鸟羽毛、孔雀羽毛编织而成,制作十分精美。现场还为16块藏有昆虫的虫珀设置了放大镜,能非常清晰地观赏。

本报记者 张勇 文
云南省博物馆供图

极危鸟类青头潜鸭 再现保山青华海

9日,保山青华海国家湿地公园管理中心工作人员在青华海监测到1只青头潜鸭。这是继2020年青华海公园首次检测到青头潜鸭后,又一次监测到这一珍贵的鸟类物种。

青头潜鸭为世界极危鸟类,根据2020年青头潜鸭越冬期同步调查结果显示,全世界现存的青头潜鸭仅有1500只左右。青头潜鸭由于栖息地丧失、人为干扰等一系列因素,种群数量急剧下降,2013年被世界自然保护联盟(IUCN)列为极危(CR)物种,其

野生种群面临灭绝的几率非常高。

2020年2月22日,工作人员曾在青华海东湖监测到一只雄性青头潜鸭,3月1日新监测到3只青头潜鸭,2020年度累计监测到4只青头潜鸭。今年的监测结果显示,青头潜鸭抵达青华海的时间较去年提前。青华海国家湿地公园保护中心一名工作人员介绍,青头潜鸭选择到青华海栖息越冬,表明该物种已认可青华海的生存环境。

本报记者 崔敏 文
通讯员 段红莲 摄



昆明动物园大象馆 主题文创征集活动启动

以原始森林、大象为主,快去参与

昆明动物园计划对大象馆的外体进行美化升级,为此,9日,“拾光知味·岁月沉香”昆明动物园开展大象馆主题文创征集系列活动在昆明动物园开启,向全社会征集优秀的文创设计方案和大象主题文创产品,以优化昆明动物园园区环境,提

升观赏感受,保证大象馆外体美化升级的品质。同时,主办方还希望通过此次活动在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)在昆明召开之前,促进社会对保护生物多样性、保护自然生态美的关注。

本报记者 左学佳 孙琴霞 王宇衡

征集内容

大象馆墙面主题画面

征集主题

以原始森林、大象为主,包括表现云南生物多样性的内容,如:油菜花海、亚洲象、野猪、蜥蜴、蝴蝶、鸟、蛇、猕猴、懒猴、白颊长臂猿、灰叶猴、奇花、异果、傣家竹楼等。

相关活动

1. 在昆明动物园举办40天的“昆明动物园大象馆主题文创系列活动”征集作品展览。2. 发行征集作品纪念册。3. 将对征集的优秀作品进行文创产品开发。

活动时间

1月9日—3月31日

投稿方式

1. 扫描右方二维码参与活动;2. 邮箱:1209713883@qq.com;
3. 寄址:云南省昆明市呈贡区雨花路蓝光天骄城一期。
联系人:尤老师(15087038084)



昆明空港 高铁冠名列车再启程

1月8日上午,布满昆明空港宣传文化元素的G1376次高铁冠名列车从昆明南站出发,驶向上海,昆明空港高铁冠名列车再启程。据悉,空港经济区冠名的昆明空港CRH380A型高铁列车将成为代表昆明空港新形象的“流动城市名片”,带着空港经济区的诚意邀请,向着最具发展潜力的长三角地区驶去,邀请全国各地的客商来昆发展。

记者在站台上看到,高铁列车上“昆明空港”几个字尤为醒目。此次高铁列车冠名广告以高铁列车为载体,分别在列车的外车身、座椅头枕巾、座椅桌板、车厢内

李架、车厢内海报、列车门贴、列车语音、列车LED显示屏等不同位置,对空港经济区近几年来的经济社会发展和城市人文风貌进行全方位展示,向高铁冠名列车途经的城市讲述空港故事。

自去年1月8日首发以来,昆明空港高铁列车除穿行在沪昆线,还途经北京、南京、成都、重庆、杭州、广州、深圳7大核心城市,覆盖京津、长三角、广深、成渝4大城市经济圈,累计运行30余车次,共计700余趟,覆盖站点300余个,全年累计覆盖300万人次。

本报记者 孙江荭